

中華民國八十六年二月三日

新聞稿

④③ 賴比瑞亞共和國新任駐華大使康明斯 (JOHN CUMMINGS) 已於元月廿八日抵華履新。本(三)日上午十一時，康明斯大使由禮賓司黃司長瀧元及非洲司田幫辦中光陪同拜會章部長，並遞送到任國書副本。

康明斯大使向章部長表示，渠以出任我與賴比瑞亞共和國於一九八九年復交後首任駐華大使為榮，在其任內，將竭力促進兩國合作與邦誼。

康明斯大使現年五十五歲，歷任賴比瑞亞外交部無任所大使、過渡政府郵電部部長及賴國馬禮蘭郡郡長等職務，公職資歷完備。渠將於近日內由外交部安排向李總統呈遞到任國書。

中華民國八十六年二月三日

新聞稿

④④ 為加強與各國駐華使節及代表之聯誼，同時慶祝農曆新年，本部章部長暨夫人訂於二月三日下午八時於本部五樓舉行新春聯誼舞會，邀請各國駐華使節及代表夫婦參加，並邀政府首長、工商社會人士及本部各單位主管出席。

此項新春聯誼會，除有歡迎酒會外，並將有本土風味的布袋戲表演，外交部婦女合唱團演唱、跳加官及舞獅等精彩節目，預計將有一百三十餘位貴賓參加，盛況可期。

中華民國八十六年二月十八日

新聞稿

④⑤ 外交部於本(二)月十七日晚間六時卅分在本部舉辦宴請學者新春餐會，由章部長親自主持。今年共有邵主任玉銘、麥主任朝成、吳主任榮義等近百位國內智庫、院校學者專家應邀與會。章部長在致詞中對與會學者專家年來在不同領域中提供研究分析或政策建議、貢獻所長，深表由衷的感謝之意，餐會歷時二小時，氣氛溫馨。

中華民國八十六年二月廿日

新聞稿

④⑥ 外交部長章孝嚴暨夫人訂於二月廿一日以晚宴為即將退休之南非駐華大使維容夫婦餞別，以感謝渠在駐華四年期間對促進中斐兩國間之瞭解及交流所作之貢獻。

中斐關係雖經曼德拉總統去年十一月廿七日所作之宣布，未來將有所調整，惟維容大使駐華四年期間有為有守，普獲我政府以及民間人士之好評。為此，章部長特於渠離華前設宴，以茲感謝。

中華民國八十六年二月廿六日

新聞稿

④針對我國內媒體根據賴國國務委員會所發表之聲明文報導賴比瑞亞僅與中華人民共和國維持外交關係，而與中華民國並無外交關係乙節，中華民國外交部茲特說明如下：

中華民國政府於一九八九年十月九日與賴比瑞亞杜伊 (Samuel K. Doe) 總統所領導之憲法體制下之合法政府協議恢復兩國之外交關係，我政府旋即在各國首都設立大使館，派任大使駐節該國。惟賴國於該年十二月爆發內戰，陷入各派交戰之局面。一九九三年八月十日由部分交戰派系組成之賴國索耶 (Amos Sawyer) 臨時政府宣布與中共「復交」，惟因該決定僅係部分派系之決定，未獲全部派系之同意，中華民國政府隨即發表聲明質疑此決定之合法性，賴國最大交戰派系全國愛國陣線 (National Patriotic Front of Liberia, 簡稱NPFL) 首領泰勒 (Charles Taylor) 亦發表聲明，駁斥該「臨時政府」未經與各派諮商，即片面宣布與中共復交之決定，未獲所有派系之同意應屬無效。嗣因賴國內部對於中國問題始終未能達成共識，兩岸大使館迄仍並存於賴京蒙羅維亞。

我駐賴大使館一直正常運作，發揮應有之功能，自中賴兩國復交以來，我駐賴比瑞亞大使館人員除於賴國內戰最激烈時，為安全考量曾一度暫時撤離外，彼等亦均一直留駐賴京蒙羅維亞。泰勒所領導之賴比瑞亞全國愛國陣線並於上(八十五)年十二月中旬召開記者會發

表聲明稱，中賴外交關係係於一九八九年賴國憲法政府時期所恢復，嗣並由過渡政府再予確認，其存在殆無疑問。

日前賴國國務委員會之新聞稿並未透過正式管道發布，而係自美國洛杉磯電傳至我國內各媒體，顯係有心人士欲利用我新聞自由阻撓中賴關係之正常發展。且因賴國國務委員會對於重大決定均須經過一致同意始能執行，而賴國國務委員會副主席泰勒甫於本(二)月廿四日結束訪華行程返賴，該新聞稿之合法性頗值懷疑，外交部已電請我駐賴比瑞亞大使館進行瞭解中。

賴比瑞亞歷經多年戰亂，百廢待興，目前在過渡政府努力下進行各項復員重建工作，並預訂於本(八十六)年五月卅日舉行全國大選。中華民國政府樂見此一發展，並願於賴國新政府成立後，在我能力可及範圍內，依賴國各項民生建設之優先順序，提供賴國必要協助。對於賴比瑞亞即將舉行之民主大選，中華民國政府願與賴國分享發展民主之經驗，協助賴國順利走向民主之坦途。

中華民國八十六年三月十四日

新聞稿

④立法院外交及僑政委員會葛雨琴、黃清林、陳癸森、高惠宇暨錢達等位議員於三月十一日下午三時抵達外交部領事事務局視察。

⑬史瓦濟蘭王國副總理恩朱馬羅閣下伉儷暨隨員乙行五人訂本(元)月廿五日抵華訪問七天。

恩朱馬羅閣下伉儷乙行訪華期間將晉見 李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰、行政院副院長徐立德、外交部代部長程建人及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。他們預訂元月卅一日離華。

中華民國八十六年元月廿八日

新聞稿

⑭美國聯邦眾議院國家安全委員會「軍事研究暨發展小組」主席魏爾登等乙行十一人訂於本(元)月廿九日抵華訪問三天。

他們訪華期間將晉見 李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰、外交部代部長程建人、國防部長蔣仲苓、參謀總長羅本立及其他政府官員，並參觀國內軍事設施。

他們預定元月卅一離華。

中華民國八十六年元月廿九日

新聞稿

⑮美國聯邦眾議員艾克曼等乙行三人訂於本(元)月卅日抵華訪問三天。

他們訪華期間將晉見 李總統登輝先生，拜會國防部長蔣仲苓、經濟部長王志剛、行政院經濟建設委員會主任委員江丙坤、外交部次長程建人及其他政府官員。

他們預訂二月一日離華。

中華民國八十六年二月十一日

新聞稿

⑯哥倫比亞共和國參議院外交委員會主席斐烈斯等乙行六人訂本(二)月十二日抵華訪問六天。

他們訪華期間將拜會監察院長王作榮、外交部次長歐鴻鍊暨其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

他們預訂本(二)月十七日離華。

中華民國八十六年二月十五日

新聞稿

⑰瑞典國會議員訪華團乙行四人由李永伯議員率領訂本(二)月十六日抵華訪問六天。
李永伯議員等乙行訪華期間將拜會國民大會議長錢復、立法院副院長王金平、行政院政務委員馬英九、台北市長陳水扁、行政院大陸委員會副主任委員林中斌、外交部次長歐鴻鍊

及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

他們預訂二月廿一日離華。

中華民國八十六年二月十七日

新聞稿

⑮美國聯邦眾議員赫英齊乙行二人已於本(二)月十七日抵華訪問四天。

他們訪華期間將晉見 李總統登輝先生、拜會外交部長章孝嚴、財政部長邱正雄、外交部次長鄭文華、行政院大陸委員會副主任委員林中斌及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

他們預訂二月廿日離華。

中華民國八十六年二月十九日

新聞稿

⑯賴比瑞亞共和國過渡政府共同總統泰勒閣下伉儷乙行廿五人訂本(二)月廿日抵華訪問四天。

泰勒閣下訪華期間將晉見 李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰，接見外交部長章孝嚴及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

他們預訂二月廿三日離華。

中華民國八十六年二月廿一日

新聞稿

⑰尼加拉瓜共和國外交部次長古迪安訂本(二)月廿二日抵華訪問八天。

古迪安次長訪華期間將拜會外交部長章孝嚴、次長歐鴻鍊、行政院經建會主任委員江丙坤暨其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

古迪安次長預訂三月一日離華。

中華民國八十六年二月廿二日

新聞稿

⑱索羅門群島總理馬瑪羅尼閣下伉儷等一行八人訂於本(二)月廿三日抵華訪問六天。

訪華期間，他們將晉見 李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰、外交部長章孝嚴及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。

他們預訂二月廿八日離華。

中華民國八十六年二月廿七日

新聞稿

①海地共和國眾議院議長巴斯田閣下等乙行九人訂本(二)月廿八日抵華訪問七天。他們訪華期間將晉見李總統登輝先生、拜會副總統兼行政院長連戰、國民大會議長錢復、立法院長劉松藩、外交部長章孝嚴暨其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。他們預訂三月六日離華。

中華民國八十六年二月廿七日

新聞稿

②巴拿馬共和國革命民主黨主席龔沙雷斯暨夫人訂本(二)月廿八日抵華訪問十天。他們訪華期間將拜會國民大會議長錢復、監察院長王作榮、外交部長章孝嚴、次長歐鴻鍊、行政院農業委員會副主任委員林享能暨其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。他們預訂三月九日離華。

中華民國八十六年三月一日

新聞稿

③格瑞那達工務部政務次長阿契博等乙行三人訂三月二日抵華訪問六天。

他們訪華期間將拜會外交部長章孝嚴、政務次長程建人暨其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。他們預訂三月七日離華。

中華民國八十六年三月二日

新聞稿

④塞內加爾共和國國會議長施碩閣閣下伉儷乙行九人訂本(三)月三日抵華訪問七天。施碩閣議長訪華期間將晉見李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰、國民大會議長錢復、立法院長劉松藩、外交部長章孝嚴、行政院農業委員會主任委員邱茂英及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。他們預訂三月九日離華。

中華民國八十六年三月四日

新聞稿

⑤美國俄亥俄州州長沃諾維奇夫婦等乙行卅五人訂於本(三)月五日抵華訪問四天。他們訪華期間將晉見李總統登輝先生，拜會副總統兼行政院長連戰、外交部長章孝嚴、財政部長邱正雄、台灣省長宋楚瑜及其他政府官員，並參觀國內各項文經設施。